

行文明事 做文明人 创文明城

惠济区各单位多措并举扎实推动文明城市创建工作

为不断改善辖区生活环境,提升辖区群众幸福指数,惠济区各单位将争创文明城市摆在更加突出的位置,积极开展大气污染防治、社会保障服务、思想道德建设等工作,坚持全民参与,强力推进文明城市创建,使“创文”理念深入人心。
记者 简洋

古荥镇 开展送文明下乡 送文化下乡 丰富群众文化生活

古荥镇为提高干部群众对文明素养提升的知晓率、参与率、满意率,通过各种方式方法开展宣传工作。

在古荥路北段设置高6米长2000余米的大型公益喷绘,提高干群文明素养;利用镇政府及党群教育培训中心室外电子显示屏宣传社会主义核心价值观等有关内容;在发放至辖区7700余户群众手中的村情民意月报上开辟文明素养提升知识专栏,定期更新文明素养提升的有关知识,向全镇群众发起倡议;为辖区干部群众免费发放3期文明素养提升书籍1000余册,提高全镇干部群众公共文明素养水平;在镇政府大门两侧以设置宣传栏、悬挂条幅的方式面向广大干群宣传文明素养知识;在镇政府各科室放置公民道德规范宣传台卡,多层次、全方位宣传文明素养提升工作,使此项工作深入人心;开展送舞台艺术下乡活动,为辖区两个行政村程庄村、张定邦村演出戏曲6场次,特别是反映农村生活的《老子儿子弦子》,在辖区形成了爱老、尊老、敬老的社会主义新风尚。真真正正做到了送文明下乡、送文化下乡,丰富了群众的文化生活。
通讯员 郑朝阳

刘寨街道

动员辖区单位、居民代表、共产党员、青少年、居民群众参与文明创建

近期,刘寨街道把文明城市创建工作作为推进街道各项工作的重中之重,多项措施并举扎实推动文明城市创建工作。

加大宣传,营造氛围。为提高居民群众对文明创建的知晓率和参与率,充分利用宣传栏、横幅、标语、文体活动等形式,进行文明创建工作的再动员,并充分发挥党员、志愿者、楼栋长作用,深入到辖区个体工商户和居民楼院进行宣传。截至目前,共发放宣传资料10000余份,调查问卷5000余份。

加大投入,夯实基础。对照文明指数测评标准,对辖区内的重点区域、难点问题,加大人力物力投入。为改善居民私拉乱扯电线充电的不文明现象,在辖区无主管楼院安装了电动车充电设施;为扩大文明创建宣传,在辖区19个无主管楼院统一安装了不锈钢宣传橱窗;为确保辖区主次干道卫生,街道聘请专业保洁队伍进行日常保洁。

正视问题,落实整改。街道督查办加强了对文明城市创建工作的督查和指导,每天在辖区各个角落不间断拍照,建立台账,督促整改。形成小问题当天解决,其他问题加强协调、齐抓共管尽快解决的良好局面。同时,加大巡查力度,确保问题不反弹,大家齐心协力,辖区面貌大为改善。

全民动员,共同创建。广泛动员辖区单位、居民代表、共产党员、青少年、居民群众积极参与文明创建工作。仅9月份和10月份就组织义务劳动18次,清除各类小广告2000余条,还清除了辖区无主管楼院的楼道杂物。同时,志愿者们还在辖区各楼栋督查卫生,劝导、制止店外经营现象,劝阻不遵守交通规则等不文明现象。

活动丰富,深入人心。9月份集中开展了交通文明岗志愿活动;10月份与辖区沿街商户签订了《商户文明经营承诺书》。这些活动的开展,既丰富了辖区群众文化活动,又赢得了居民群众对文明城市创建工作的参与和认可。

通讯员 王静

迎宾路街道

重点走访帮助失足青少年、贫困党员、空巢老人等困难群体

为不断改善辖区生活环境,提升辖区群众幸福指数,迎宾路街道办事处将争创文明城市摆在更加突出的位置,积极开展大气污染防治、社会保障服务、思想道德建设等工作,坚持全民参与,强力推进文明城市创建,使“创文”理念深入人心。

改善生活环境,全面建设宜居辖区。以文明城市创建为契机,全面打响大气污染防治攻坚战,致力于打造天蓝、河清、水美的人居环境。每日深入各村(社区)排查居民小区、主次干道、建筑工地垃圾清运、降尘抑尘、黄土裸露覆盖等情况,集中治理。对辖区各个建筑工地、砂石料厂、汽修厂、交通道路、居民楼院进行突击检查,严厉打击各类大气污染违法违规行为,共排查出问题55项,并以通知书的形式通知包村科级干部,按规定限期整改,真正做到一抓到底,取得实效。

提升服务水平,全面改善居民生活。多次组织机关干部进农村、进社区、进企业,深入了解群众困难,重点走访帮助失足青少年、贫困党员、空巢老人等困难群体,广泛开展扶贫帮困、矛盾调解等工作,为群众送温暖、送服务。截至目前,共走访贫困、上访等重点对象50人次,走访社区、农村、学校、企业等单位226人次。同时充分利用宣传栏、短信平台等载体,加大创建文明城市主题活动宣传,形成了层层重视、人人知晓、个个参与的创建氛围。

加强道德建设,全面践行核心价值观。着力将社会主义核心价值观融入人们的生产生活,转化为行为准则。积极开展文明素养提升工作,给辖区居民、商户发放《郑州市公共文明素养提升》相关读本4000余本,组织机关干部进行文明素养提升考试;利用辖区在建工地围挡制作社会主义核心价值观宣传喷绘面积约5000平方米。

通讯员 刘秀丽

花园口镇

开展道德模范、身边好人、和睦家庭等典型选树活动

近日,花园口镇把创建文明镇作为重要的工作,多措并举扎实开展。

以组织领导为保障,形成创建合力。始终把精神文明建设放到突出位置,制定详细的创建方案和保障措施,把各项任务细化分解落实,全镇上下齐动员、齐参战,形成了党政“一把手”亲自抓、分管领导具体抓,上下联动、左右配合、齐抓共管的创建工作格局。

以文化建设为基础,营造浓厚文化氛围。设立1个镇文化站,8个村均有文化大院,配备专职管理人员,图书室(农家书屋)开放经常化,不断满足人们对科技的需求,丰富了群众业余文化生活。镇组建文化队伍14支,总人数约530多人。利用每年的春节、元宵节、民间艺术节组织开展多种形式的文艺活动,营造了和谐向上的文化氛围,向外展示了花园口镇的新形象。

以文明村镇为主题,深化创建活动。开展“十星级文明户”创评活动,严格评选表彰程序,规范“十星级文明户”挂牌,农户参与率达90%以上;开展道德模范、身边好人、美德少年、和睦家庭、好媳妇好婆婆等典型选树活动,推进群众精神文明创建活动深入开展;以“唱一首歌曲、学一个道德模范人物、诵一段经典、发一次善心、开展一次活动”为主要内容,开展丰富多彩的道德宣讲活动。

以便民服务为宗旨,开展志愿服务。为全力搭建为民服务平台,进一步公开便民服务承诺,花园口镇24支志愿者服务队,按照便民、实用、长效的原则,设立了政策宣传员、环卫监督员、交通协管员、治安调解员、巡回检查员等“党员责任岗”和“党员示范岗”,“面对面”、“零距离”服务群众,做好孤、寡、老、弱、病、残人员的帮扶工作,为他们代办证件,代送物品,解决他们各种不便,使他们得到不同程度的援助。

以环境整治为契机,优化村容村貌。健全卫生保洁制度,在辖区各村开展“清洁家园行动”,整治农村家庭庭院、村庄公共空间,推进农村生活污水治理,确保环境干净整洁。集中治理花柳路、107辅道占道经营、店外经营,清理街头小广告、乱贴乱画1400余处,整改店外经营133家,清理流动商户210户,与沿街商户签订文明经营承诺书。

以民生为导向,弘扬社会风尚。开展普及科学知识、医疗卫生知识,宣传讲文明讲科学讲卫生,提倡健康文明的生产生活方式;开展多种形式的使用生产技术和职业技能培训,不断增强群众劳动致富的观念和能力;充分利用学校少年宫开展绘画、书法、写作、舞蹈、经典诵读、乒乓球、跳绳等各种活动,教育青少年从身边的事情做起,从一点一滴做起,践行道德规范、增强道德意识,养成良好习惯、培养高尚品质,做一个有道德的人;开展各类普法教育,健全治安防范网络,落实社会治安综合治理措施,提高了群众的安全感。